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Contrôle continu 2

SÉRIES - INTÉGRALES

Les calculatrices et les documents sont interdits.
La rédaction sera prise en compte dans la notation.

Cours. (8 points =1+1+1+2+3)

1) Soit f continue sur sα, βs (avec α ă β). Rappeler ce que signifie que l’intégrale
ż β

α

fpxq dx

converge.

2) Soit f continue sur R`. On suppose qu’au voisinage de `8, on a fpxq „
k

xs
où s est un

réel et k P R˚. Donner une condition nécessaire et suffisante pour que
ż `8

0

fpxq dx converge.

3) Soit f continue sur s0, 1s. On suppose qu’au voisinage de 0, on a fpxq „
k

xs
où s est un réel

et k P R˚. Donner une condition nécessaire et suffisante pour que
ż 1

0

fpxq dx converge.

4) Préciser (et justifier) le domaine de définition de la fonction Γ: Γpsq “

ż `8

0

ts´1e´t dt.

5) Donner un exemple de fonction continue sur R` telle que
ż `8

0

fpxq dx converge mais f n’a

pas de limite en `8. On justifiera les affirmations de cet exemple.

Exercice 1 (8 points)

Déterminer pour chacune des intégrales suivantes si elle converge ou diverge:

1)
ż `8

0

1´ t

1` t3 ` t2
dt 2)

ż `8

0

`

lnptq
˘

1` t2

2016

dt

3)
ż `8

0

sinpxq
?
x

dx 4)
ż 4

0

1

ln |
?
x´ 1|

dx

Exercice 2 (4 points)

Soit a P R`˚.

1) Justifier la convergence de Ipaq “
ż `8

0

lnpxq

x2 ` a2
dx.

2) Exprimer
ż `8

a

lnpxq

x2 ` a2
dx en fonction de

ż a

0

lnpxq

x2 ` a2
dx.

Indication: effectuer la changement de variable t “
a2

x
3) En déduire la valeur de Ipaq.


